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Lelkes ünnepléssel fogadta Budapest 
a hazaiért kormányzéi párt

Budapest, augusztus 29. 'A kormány­
zó és felesége kíséretével együtt 

vasárnap délelőtt fél tízkor szállt 
fel Linzben a Zsófia hajóra, mely­
nek árbocára felröppent a kor­
mányzó főparancsnoki lobogója, 

Imrédy Béla miniszterelnök. Kánya 
Kálmán külügyminiszter és vitéz Rátz 
Jenő honvédelmi miniszter már a hét 
végén, a hivatalos ünnepségek befejez­
tével hazatért Magyarországra. Imrédy 
Béla miniszterelnök a vasárnapot sop­
roni villájában töltötte, ahonnan autón 
ma kora délután érkezett meg Buda­
pestre.

Imrcdy Béla vezetésével megjelent 
i vigadótéri hajóállomáson az egész 
kormány, hogy ünnepélyesen fogadja 
á hazatérő államfőt.

A Zsófia, amelyet Höfleinig egy kü­
lön • német szeinélygőzősöB elkísért- 
Sziójay Döme berlini magyar követ, 
hrdmánnsdorff Ottó budapesti német 
kövei, és Hardy Kálmán alezredes, Ma­
gyarország berlini katonai attaséja, 
ma reggel indult tovább Höfleinből 
Budapest felé.

Reggel fél nyolckor érkezett meg 
Hainburg kikötőjébe, itt hagyta el 

_ a Zsófia a hé met birodalom terü­
letét,

ahol kilenc napon át a német nép vi­
haros lelkesedéssel ünnepelte a ma­
gyar államfőt. A Zsófián utazik a kor­
mányzó kísérete is: Uray István, a ka- 
bipetkoda főnöke, Jány Gusztáv altá­
bornagy. a.kormányzó katonai irodájá­
nak főnöke, Koós Miklós ezredes, első 
szárnysegéd. Brunswik György ezre­
des, utimarsall, Gerlóczy Gábor alezre­
des, , Németh Tibór őrnagy és Scholtz 
András folyamőrkapitány szárnysegé­
dek.

Hamburgban a feílobogózott kikötő- 
bidon

díszszázad tisztelgett a magyar 
himnusz hangjai mellett a lassan 

üsző hajó előtt.
A német dunai flotilla kisérő egységei 
zászlójukkal köszöntötték a távozó 
magyar államfőt, majd a fedélzetükön 
tisztelgő legénységgel nagy ívben meg­
fordultak és visszatértek állomáshe­
lyükre.

Horthy Miklós kormányzó németor­
szági díadalütjáró! hazaérkezett Ma­
gyarországra.

Reggel S óra 05 perckor haladt át a 
maavar határon a hajó és félkilénekor 
találkozott az eléje küldött három mo­
nitorrá!. Amerre a hajó elhaladt, így 
Gönyiin és Dunaremetén, a községek 
közönsége a partról lelkesen éljenezte 
i kormányzót.

A hajó 11 óra 50 perckor haladt át 
Komáromon. A város lakossága a 
Dunapartot végig ellepte és meleg 
ünneplésben részesítette a kor- 

— mányzót és hitvesét.
\ kormányzó a hajó fedélzetén állott

és szívélyesen viszonozta a közönség 
üdvözlését. A hajó Komáromban sem 
állott meg, hanem továbbhaladt Buda­
pest- felé. A kormányzói hajó előtt egy 
folyamőr,motorcsónak és egy monitor 
halad, a hajót pedig két monitor kö­
veti:
' Budapest, augusztus 29. A kormány­

zó németországi látogatásából hétfőn 
délután érkezett meg Budapestre a 
Zsófia termes gőzösön.

A Dunaparton végig hosszú tömött 
sorokban nagy tömeg várta a kor­

mányzót
A felvirágozott vigadótéri hajóállomá­
son a folyamőrség állt díszörségel. — 
Képviseltette magát díszszázaddal a 
Frontharcos Szövetség és a leventék, 
a Cserkész Szövetség és a Turul.

A kormányzói pár fogadására meg­
jelentek Imréd,g miniszterelnökkel az 
élükön a kormány tagjai, mindkét ház 
elnöke, a honvédség főparancsnoka, 
államtitkárok, követek, a teljes német 
követség, valamint a parlament számos 
tagja.

öt órakor tűnt fel a hajó a Margit­
szigetnél. Három magyar monitor kí­
sérte.

Hatalmas üdvrivalgás és szűnni 
nem akaró éljenzés fogadta a kor­
mányzó parancsnoki hídon álló 

alakját.
A díszszázadok sorfala közt partra lé­
pő kormányzót elsőnek a MEFTER el­
nöke, majd gyermekei üdvözölték. Fel­
hangzott a Himnusz, a miniszterelnök 
hatalmas rózsacsokrot adott át a kor- 
mányzónénak, aki kapott még a német 
követség egy tisztviselőjétől és Mansz 
elnöknöjélöl is gyönyörű csokrokat. 
Az egyiptomi anyakirályné nevében is 
adtak át egy "csokrot. A kormányzó el­
beszélgetett a kormány tagjaival és a 
tábornoki kar megjelent előkelőségei­
vel. majd gépkocsiba szállt és felesé­
gével együtt Gödöllőre hajtatott.

10.000 ember szólal fel 
Debrecenben a választói

névjegyzékből kihagyása ellen
A Kisgazda-Polgári Párt 1600 embert látott el tanáccsal 
és további 4000 ember felszólamlását adja be — Miniszteri 
kiküldött járt Debrecenben, de senki sem tud róla - Meg­

döbbentő panaszok Hajdú megyében
A debreceni képviselőválasztők 

névjegyzékének közszemlére kité­
tele a végefelé jár. Augusztus hó 
31-én délben 12 órakor lejár az a 
terminus, amelyen belül megjelen­
hetnek a központi választmány he­
lyiségében s követelhetik jogaikat. 
Azok, akik augusztus 31-én délig 
nem szólalnak fel személyesen a 
választói névjegyzékből kihagyá­
suk miatt, vagy nem írnak alá fel­
szólamlást a párt-ok kiküldötteinél, 
nem is lesznek választók és így el­
veszítik jogukat ahhoz, hogy a jö­
vő év elején megtartandó kép­
viselőválasztáson szavazzanak ar­
ra. hogy ki lesz Debrecen képvise­
lője. De nemcsak a képviselővá­
lasztáson nem fognak szavazni, 
hanem a törvényhatósági bizott­
sági tagok megválasztásánál sem, 
mert az a választás is a most _ ké­
szülő névjegyzék alapján történik. 
Ezért

nagyon fontos az. hogy min­
den debreceni választásra jo­
gosult jelenjék meg a központi 
választmány helyiségében (Vá­
rosháza, Kossuth uccai kapa 
földszint 18. sz. szoba) és kér­
je. hogy vegyék fel a névjegy­
zékbe. De jelentkezhetik a 
Kisgazda Polgári Párt Si- 
monffy ucca 13., I. emelet 3. 

számú párthelyiségében is,
ahol aláírhatja a felszólamlást. 
Fontos, hogy mindenki megszerez-

ffuómóro -»a.' -\rá 1 a e-7fA’i . Lx.

got, mert azokon a képviselő- és 
törvényhatósági választásokon, 
amelyekre most sor kerül, nem­
csak a jogok kiterjesztéséről, ha­
nem a magyar kisember minden­
napi kenyeréről is lesz szó. Min­
denki szerezze meg jogait, hogy

együtt lehessen, harcolhasson ve­
lünk abban a küzdelemben, amely 
a nemzeti jövedelem és vagyon 
igazságos elosztásáért, a jövendő 
magyar nemzedékek számára egy 
boldog és nagy Magyarország el­
éréséért harcolni akar.

Hadjárat Kisgazda-Polgári Párt 
választójogmentő akciója ellen

A Kisgazda Polgári Párt termé­
szetszerűen dolgozott azon már u 
közszemlére kitétel első napja óta, 
hogy minél több,debreceni válasz­
tó számára szerezze meg a válasz­
tójogot. A mi pártunk igazságos, 
demokratikus, magyar berendez­
kedést követel s nincs okunk így 
félni a debreceni tömegek válasz­
tói jogától. A párt lapja, a Tiszán­
túli Független Újság már a kitétel 
előtti napon megkezdte a küzdel­
met a kihagyott tömegek választói 
jogáért.

Mi adtunk hírt elsősorban ar­
ról, hogy Debrecenben 15.000 
embert kihagytak a választói 

névjegyzékből
és lepleztük le azokat a mulasztá­
sokat. amelyek miatt ezek a töme­
ges kihagyások történtek. Megír­
tuk, hogy a belügyminiszter ren­
deletét, amely nemcsak tiszta és vi­
lágos, hanem kifejezetten a válasz­
tásra jogosultak érdekében szólott, 
Debrecenben a közigazgatási ható­
ság nem tartottá be s ennek alap-'

ján követeltük, hogy most • leg­
alább mindent tegyenek meg, 
hogy a jogaitól hatósági mulasztá­
sokkal megfosztott polgárok vá­
lasztói joguk birtokába jussanak.

A Kisgazda Polgári Párt Si 
monffy uccai pártheiyiségébeu fel­
állított tanácsadó joszr:i 1 yimkban s 
a Tiszántúli Független Újság szer­
kesztőségében a közszemlére kité­
tel első napjaiban 1600 embernek 
adtunk tanácsot, akiket arra hív­
tunk fel, hogy minél hamarább je­
lentkezzenek okmányaikkal a köz­
ponti választmány helyiségében. 
Az' elmúlt hét csütörtökjén aztán 
munkába .állítottuk szervezetünket 
és kiküldötteink házról-házra. jár­
va szedték össze a felszólamláso­
kat azoktól, akik megbíztak ben­
nünket azzal, hogy jogosultságuk­
nak járjunk utána. Természetes, 
hogy az a kitartás, amely részünk­
ről azt bizonyítotté,, hogy a debre­
ceni polgárok kihagyott tömegeit 
jogaikhoz akarjuk juttatni, táma­
dást vont maga után, A debreceni , 
kormánylap azzal támadott meg
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opnnünket, hogy & hozzánk jutta­
tott felszólamlásokból mi kihagy­
juk a más párthoz tartozókat s így 
azokat elütjük a választói jogtól. 
Ezzel a viadal nem is törődtünk, 
mert hiszen a mi kiküldötteink 
mindenütt mint a Kisgazda Pol­
gári Párt megbízottai mutatkoztak 
»a s így természetesen csak azok 
adták át nekik felszólamlásukat, 
akik pártunk iránt bizalommal 
vannak. Bizonyos ugyan, hogy 

kihagyása miatti haragjában 
sok, régi egységespárti vá~ 
liszté adott át nekünk felsié 
lamlást Mi azonban éppen az­
zal a gonddal és magyar test­
véül együttérzéssel, amellyel 
ag ö ügyeiket kezeljük, be fog­
jak nekik bizonyítani, hegy a 
mi pártunk demokratikus, be 
esületes, magyar párt s való­
ban reméljük, hogy a követke­
ző választáson őket is a mi ol­

dalunkra hódítjuk.
A másik gáncs akciónk ellen, 

begy állítólag a városban a köz­
ponti választmány és a polgár, 
mester nevében adatokat és okmá­
nyokat kérnek ismeretien megbí­

zottak. Az egyik debreceni lap 
közli, hogy ezek ellen a polgár- 
mester és a rendőrség eljárást fog
indítani s figyelmezteti a közön­
séget, hogy az okmánygyüjtők jog­
talanul és törvénytelenül járnak 
el. Ennek az a következménye volt, 
hogy a közönség eddig is leterrori­
zált része vonakodik aláírni meg- 
bízettainknak a felszólamlást, sőt 
akadtak egyes túlbuzgó urak, akik 
rendőrt akartak hívni megbízot­
tai nk elfogására. Ráadásul akadt 
jónéhány eset, amelyben a rendőr, 
személyzet felírta megbizottainkat, 
amiért házról-házra járva kérdik, 
hogy ki maradt ki a névjegyzék, 
bői s a kihagyottakat felhívják ar­
ra, hegy éljenek a törvény által 
adott jogukkal, kihagyásuk ellen 
szólaljanak fel.

Ezekre a gáncsvetésekre az a vá­
laszunk, hogy minket ilyen trük­
kökkel megijeszteni nem lebet. Mi 
igenis, a felszólamlást határidő le, 
teltéig azon leszünk, hogy minél 
többen kerüljenek be a névjegy, 
zékbe.

A mi megbízottam k teljesen 
törvényesen, a törvényes ren­
delkezéseknek megfelelően jár­
nak el, tilos hivatkozniuk bár­
kire másra, mint a Kisgazda 

Polgári Pártra.
de nem is lenne érdekünk, hogy a 
központi választmány megbízot­
tá inak a népszerűségét gyarapít­
sák, hiszen ezeknek az uraknak 
egyrésze olyan mulasztásokat kö­
vetett el a közönség terhére, hogy 
ezért a mulasztásért nem népsze­
rűsítést, hanem fegyelmit érdemel. 
Megbizottainkat utasítottuk, hogy 
akár & rendőrség kérné számon 
működésüket, akár a szélsőjobbol­
dali körök molesztálnák őket, nyu­
godtan hivatkozzanak arra, hegy 
az ő működésűk arra van hivatva, 
hogy a hatósági megbízottak és az 
összeírás! lapokat felülbíráló pol­
gármesteri kiküldöttek (negyven 
tisztviselő) hivatali mulasztásai el­
lenére érvényt szerezzenek a bel­
ügyminiszter rendéletének, amely 
előrelátó, gondos, a közönség érd«, 
kében a politikai tisztesség szem­
pontjából mintaszerű volt. Szómé, 
rú a debreceni közigazgatásra, 
hogy ennek a rendeletnek az alap­
ján nem tudott kifogástalan mun­
kát végezni, A közönséget pedig 
felhívjuk, hogy írja csak alá nyu­
godtan megbízottainknak a feisaó, 
lamlási ívet.

Nem követ el szabálytalansá 
got, csak jogait gyakorolja.

Ebből semmi baja nem lehet, %ak, 
latál senki részéről nem érheti,

Eddig 5600 debreceni választópolgár 
köszönheti jogainak megóvását 

a Kisgazda-Polgári Pártnak
Amint fentebb írtuk, a felező- 

lamlási idő első napjaiban taná­
csért 1600 ember fordult hozzánk. 
Joggal érezhetjük, hogy e; 'k szá-_ 
mára tanácsainkkal mi g tettük 
biztosítani a választói A
központi választmány helyiségé, 
ben Összesen eddig 3600 ember fel­
szólamlását fogadták el. Joggal 
érezzük ágy, hogy özek egyrésze 
szintén a Tiszántúli Független Új­
ság állandó a gitációja folytán je­
lentkezett. Ezt kimutatni azonban 
nem tudjuk. Ám tisztán megvilá­
gítja pártunk munkásságát az az 
adat, hogy

eddig a mi megbizottainknak
4600 debreceni polgár adta át 

felszólamlását,
Ebből az óriási tömeg felszálam, 
lásból sorszámozott iveken a mai 
nap folyamán átadtunk a központi 
választmánynak 750 darabot. A 
sorszámozást most végzik párthe, 
lyiségünkban * előreláthatólag 
mii kédden délelőtt abban a hely, 
ee*be» hogy. tevibbi 23ŐQ

felszólamlást átadhatunk a köz­
ponti választmány irodavezető,jé, 
nek- A hátralevő felszólalásokat 
szerdán délelőtt adjuk h«.

Érdekes, hogy a választójogért 
vívott harc eredménye mi lehet 
Debrecenben. A központi választ­
mány már legfeljebb 3500 felszöla, 
lás feldolgozásáig juthat el. Mi be, 
adtunk 4000 felszólalást s egy má­
sik ellenzéki párt körülbelül 2000 
emberig viszi fel. Azt jelenti ez, 
hogy

a kihagyott 14—15,000 válasz­
tóból 9500—10,000 ember jogait 

sikerül visszaadatni.
Ezzel Debrecenben a választó- 
csökkentés emberségesebb mére­
tekre zsugorodik, bár bizonyos, 
hogy a tanyákon sok jóvátehetet­
len kihagyás történt. Mi edá is 
igyekeztünk eljutni, sajnos azon, 
ban az idő mostohasqga is hozzá, 
járult a nagy távolságok mellett
abbé*, hogy igyfkeietünk kellő
őfedmwt tiérsi am todetti

Miniszteri kiküldött járt Debrecenben, 
de nem lépett érintkezésbe 

a panaszkodó pártokkal
Abban a nagyméretű kihagyási 

küzdelemben, amelyet megvív­
tunk, tiszteletreméltó körülmény­
ként könyvelhetjük el, hegy a bej,, 
iigyminiszter nemcsak becsületes 
rendeletét adott, ki az összeírásra 
vonatkozóan, hanem

a panaszok hallatára ki is kül­
dött egy megbízottat Debre* 
cenbe és Hajdúmegyébe, a név, 
jegyzék összeállításának ellen- 
őrzésére. Budapesti forrásból 
tudjuk, hogy tegnap Debre­
cenben járt dr. Somogyi Béla 
miniszteri titkár azzal a meg.

bízatással, hogy a mntatkoaő 
panaszoknak járjon utána.

Sajnos, nem tudjuk, milyen ered, 
ménnyel járt a miniszteri kikül­
dött útja, mert hozzánk értesítés 
nem érkezett Debrecenben jártáról, 
sőt a polgármesteri hivatal érdek­
lődésünkre kijelentette, hogy nem 
tud a kiküldött útjáról értesítőét 
adni. Ha iz lett volna is természe­
tes, hogy & kiküldött a panaszo­
sokkal is érintkezésbe lép,, bízunk 
benne, hogy a debreceni névjegy, 
zék összeállításának botrányos 
ügyére a jövőben még telj« vilá­
gosság derül.

Sorozatos és megdöbbentő pana­
szok érkeznek Hajdú megye sok 
részéből. A legnagyobb választó- 
irtás volt Tisztese gén, Balmazúj­
városon, Hajdúhadházen, Iíajdú- 
dorogon, Hajdúszováton, Hajdú­
szoboszlón- Az azonban a legmeg­
döbbentőbb, hogy sok helyen nem­
csak kiirtották a választókat, ha­
nem

mindenáron visszautasítják a 
felszólamlásokat is.

Különös érdeklődésre tarthat, szá­
mot Vincze Sándor balmazújvá­
rosi gazda esete, aki törvényható­
sági bizottsági tag, tehát ismert 
ember, 30 hold földje, háza van, a 
háborúban volt s ennek ellenére a 
jegyző nem akarja átvenni sem 
felszólamlását, azzal a helyt nem 
álló indokolással, hogy mutassa fel 
elemi iskolai bizonyítványát. Vin- 
cze ismert tagja a Független Kis­
gazdapárt vezetőséginek.

Tiszaesegóa g jegyző megtagad­
ta a felszólamlás ■ átvételét hadi- 
rokkantaktól, hadviseltektől, akik.- 
nek elemi iskola bizonyítvány nem 
Is szükséges, sőt elutasított elemi 
iskolai bizonyítvány bijján egy 
tartalékos huszarszakaszvezetöt, 
akinek 2 nagyezüst vitézség! érme 
van, tűzharcos igazolványa, 12 
hold földje. Egész csomó feltétel 
fennforog tehát nála, olyan, amely 
feleslegessé teszi az elemi iskolai 
hiaonyitvány beszerzését.

Hajdú megyéből
Viszont mindent megtesznek az 
élharcosok, hogy fte kapjon a 
pép elemi Iskolai bizonyít­

ványt.
Tiszaesegén a tanító pénzért adja 
csak ki az elemi iskolai bizonyít­
ványt s a belügyminiszter ember, 
séges rendelnie ellenébe itt két pen- 
gő ötven fillért kell fizetnie annak 
a szerencsétlen földművesnek, aki 
választói jogot akar kapui. Hajdú- 
hadhizon még az anyakönyvi ki­
vonatokat is pénzért, árusítják. 
Hajdúszováton pedig az iskola- 
igazgató azt mondja a bizonyít­
ványt, kérő -földmíveseknek, hogy 
neki bizonyítvány űrlapja nincs, 
ha akarnak bizonyítványt, akkor 
hozassanak Debrecenből űrlapot. 

Ezekkel szemben ma a hajdú­
megyei főispánság titkári hivatala 
a Független Kisgazdapart megyei 
titkárának azt " mono vita, hogy 
Hajdú megyében pines semmi haj, 
itt minden rendben folyik és a pa­
naszokat kivizsgálják..

Mindenesetre a felszólamlási ha­
táridő után, amikor majd less égy 
kis ráérő időnk, mi magunk is ki­
vizsgáljuk a panaszokat g bizo­
nyos, hogy néhány jogfosztó éihú?- 
cos megbünhödik.

Addig összeszorított foggal, egy­
előre hallgatunk és kitartásán har­
colunk. Hisszük, hogy® belügy­
miniszter majd igazságot szeígál- 

I tat a népnek.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦»♦♦»♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»»♦♦»♦»fr

Robband» az Ybl Miklós téren
ezek aZ anyagok, melyeket ag bkeláh- 
han kisérletképen szoktak bemutatni, 
levegővel érintkezve felrobbannak. —- 
A robbanás annak ellenére, hegy höl*; 
vetien közelében többen tartózkodtak, 
senkiben sem tett kárt és anyagi kárt 
sem okozott. Az azonnal megindított 
nyomozás van hivatva, hogy gondat­
lanságról, vagy gyerekes csinytevésrő) 
van-e szó.

MiMJ-tint Uff-»*“***1****1»********* ************************************ ********

Budapest, augusztus 29. Ma délután 
0 éra tájban az Ybl Miklós téren erős 
dörrenéssel járó detonáció történt. A 
rendőrség szakértők bevonásával a 
kővetkezőké’,' állapította meg;

A detonáció az Ybl Miklós téri déli 
kioszk oldalán levő szemétlerakodó 
helyén kálium, kén és vöresfoszfor ke­
verékből állé anyag felrohbanása kö­
vetkeztében állott elő. Tudvalévőén

Félmillió ember harcol 
a Jangce-parti csatában

gangháj» augusztus 29. A Jangce 
partján hatalmas, talán döntő üt­
közet folyik négyszázezer kínai és 
százezer japán között. A japán je­
lentések szerint- 

a kínaiak a legheveee »b ellen­
állást fejtik ki.

Tegnap egész sor ellentámadást 
kíséreltek meg anélkül, hogy ed­
dig az ütközet sorsa eldőlt volna, 
A kínaiak elismerik, hogy

Hankan és Hemgkenk között 
Úgy a. szárazföldül!, mint a le­
vegőben megszakadt az össze- 

köttető*.
A leghevesebb harcok Kiukiangtó! 
nyugat?» a Lusan hegy három eb
dalait folynak. Japán imm^n

hatóságok közlése szerint a japán 
csapatok sikereivel meg vannak 
elegedve. Japán jelentések szerint 

a kínaiak 130.000 főnyi asszony 
hadsereget is csatasorba állí­

tottak.
Az asszony-okot elsősorban az uta­
soknál és az egészségügyi szolgá­
latban alkalmazzák, de sokan kö­
zülük fegyveres szolgálatot is tel­
jesítenek.

Háztartási cikkek, kályhák
legolcsóbban

Bészler Lajosnál
JFiaeneoatf.
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Komor a hangulat Csehország­
ban a válság tetőfokán

Rendkívüli érdeklődés előzi meg az angol minisz­
teri tanácskozást

London, augusztus 29. Angol poli­
tikai körökben óriási jelentőséget tu­
lajdonítanak a keddre összehívott mi­
nisztertanácsnak, amelyen

végleg dönteni akarnak, milyen 
magatartást tanúsítson Anglia a 

csehszlovák kérdésben.
A minisztertanács előkészítése céljából 
Chamberlain, Halifax lord és Sir John 
Simon hétfőn beható tanácskozásokat 
folytatnak a helyzetről. A keddi mi­
nisztertanács határozatait az angol 
kormány még ezen a héten jegyzék for­
májában eljuttatja diplomáciai meg­
bízottai útján az európai kormányok­
hoz.

London, augusztus 29. Chamberlain 
miniszterelnök és lord Halifax külügy­
miniszter, akik ma Londonba érkez­
nek. elsősorban Henderson berlini an­
gol nagykövettel tanácskoznak, aki 
repülőgépen utazott Berlinből London­
ba. Henderson részletesen játékoztatja 
a miniszterelnököt és a külügyminisz­
tert Németország külpolitikai felfogá­
sáról,

A keddi miniszteri értekezleten, •— 
amelyről hivatalos helyen hangsúlyoz­

zák, hogy nem lesz formaszerü minisz­
tertanács,

résztvesznek az összes miniszte­
rek,

kivéve a titkos tanács távollevő elnö­
két s a Kanadában időző dominium- 
ügyi minisztert.:

A’ minisztertanács tárgyai a követ­
kezők lesznek:

1. Az általános középeurópai hely­
set.

2. Henderson berlini nagykövet je­
lentése.

3. Sir John Simon kincstári kancel­
lár lanarki beszédének általános fo­
gadtatása az összes európai főváro­
sokból érkezett angol diplomáciai je­
lentések alapján.

4. Lord Runciman jelentése a leg­
újabb közvetítési kísérlet kilátásairól.

5. A legutóbbi cseh kigyezési kísér­
let és a szudétanémetség magatartása.

6. Az angol kormány magatartása 
az új fejleményekkel szemben.

Chamberlain miniszterelnök kétség­
telenül külön, tanácskozásokat is foly­
tatni fog a helyzet által érintett szak- 
miniszterekkel. .

A döntést nem lehet tovább halogatni
Prága, augusztus 29. A csehországi 

közvélemény teljesen Runciman lord 
és Henleín Kon rád vasárnapi találko­
zásának hatása alatt áll. A történelmi 
jelentőségű tanácskozás lefolyásáról 
semmit sem lehet tudni, mert

az összes illetékes tényezők a 
legnagyobb titoktartásba burkolóz­

nak
s így nem lehet jóslásokba bocsátkoz­
ni afelől, hogy sikerült-e Runciman 
lordnak és Henleín Konrádnak olyan 
alapot találni, amely lehetővé tenné a 
höltpontra jutott tárgyalások folytatá­
sát a prágai kormány és a szudétané- 
met párt között.

A prágai kormány, mielőtt véglege­
sen döntene a Henleín Konrádnak 
adandó válasz ügyében, mindenesetre 
megvárja még a keddi angol miniszter­
tanács eredményét, úgyhogy a dolgok 
végső kifejlődése a hét közepére vár­
ható, Az összes politikai körökben 
egyöntetűen az a vélemény alakult ki, 
hogy

a cöntést most már nem lehet 
tovább halogatni,

mert a feszültség az egész országban 
tetőpontjára hágott és nem tűr további
késedelmet. ^

London, augusztus 29. A neuter ~ro- 
da prágai levelezője szerint lehetsé­
gesnek tartják, hogy Benes elnök ^ a 
közeli napokban kiáltványt bocsát ki. 
Prágában úgy vélik, hogy

a helyzet súlyossága és az esetle­
ges fontos határozatok messze­
menő hordereje meghaladja a 
kormány politikai teherbíró ké­

pességét
és csak az elnöki tekintélynek lehet 
elég befolyása a cseh közvélemény va­
lamennyi árnyalatára. ..................

Az Evening Standard prágai értesü­
lése szerint Benes kedden Kundt szu- 
détanémet képviselővel tanácskozik a 
cseh kormány új javaslatáról, amely 
a további tárgyalások alapja lesz.

Prága, augusztus 29. Lord Rurici- 
man titkársága hétfőn délután a kö­
vetkezőket közölte:

Az angol küldöttség tagjai hétfon 
délután négy órakor a képviselőházi 
hatos bizottsággal ültek össze tanács­
kozásra. Lord Runciman küldöttségét 
ezúttal Aston-Gwatkin, Stopford és 
Henderson képviseli. Benes köztársa­
sági elnök hétfőn este 6 órakor kihall­
gatáson fogadta lord Runcimant.

London, augusztus 29. Nagy töme­
gek várakoztak ma egész nap a kül­
ügyi" hivatal és a szemben fekvő mi-

ANYUKA ÚGYIS 

TUDJA, HOGY
Uritéaeti eoueneunaJi 
Á'Á tKbá/ntá mincUfí,

niszterelnöki palota előtt, ahol a ve­
zető miniszterek fontos megbeszélése 
kei folytattak a csehországi helyzet­
ről.

Délután Chamberlain miniszter- 
elnök a miniszterelnöki palotá­
ban 80 percig tanácskozott a kül­
ügyminiszterrel, o kincstári kan­
cellárral, Vansittarttal, Hender- 
sonnal és a külügyi hivatal két 

magasrangú tisztviselőjével.
A kormány 20 tagja vesz részt a keddi 
miniszteri tanácskozásokon, amelyek­
nek döntéseit Henderson bevárja és 
csak azután utazik vissza Berlinbe.

A várható döntések tekintetében a 
sajtó találgatásai eltérőek. A Press As­
sociation londoni jól értesült körökből 
azt a jálékozódást szerezte, hogy a 
keddi minisztertanácson valószínűleg 
elhatározzák, hogy

n legnyomatékosabban sürgetik 
mindkét felet, ' használják ki lord 
Runciman küldöttségének jó szol­
gálatait. Egyes esti lapok viszont 
azt hiszik, hogy a keddi miniszter­
tanács határozottabban körülvo­
nalazza majd Anglia álláspontját, 

főként azt, mit tenne Anglia, ha hábo­
rú törne ki Csehország miatt.

Prága, augusztus 29. A cseh 
közvélemény komor hangulatban 
tekint az elkövetkező napok elé.

— Válságos idők küszöbén ál­
lunk — írja a Prager Tagblett 
— amelynek során a kívülről 
és belülről ránk nehezedő nyo­
más még csak fokozódni fog. 

Minél jobban erősödik az érezhető 
feszültség, annál nagyobb érdeklő­
dés előzi meg a Prágában készülő 
önkormányzati tervet, amely lord 
Runciman és a cseh _ kormány 
együttes tárgyalásai során fog ki­
formálódni. Hogy mi a terv lénye­
ge, azt még senki nem tudja.

A Prágai Magyar Hírlap hétfői 
vezércikkében követeli az önkor­
mányzati tervezet nyilvánosságra 
hozatalát. A prágai kormánynak 
e» vet len szavába kerül — írja s 
a'világ fellélegzik, ha teljesítik a 
Csehszlovákia területén élő nemze­
tiségi kisebbségek követelésének 
lényegét, megteremtik a nyugodt 
tárgyalásokra alkalmas légkört. 
Nem ismerjük a három terv tar­
talmát. Ha valóban messzemenő 
engedményeket adnak és valóban 
számolnak a nemzetiségek Kiván- 

i ságaival, akkor nem lehet ok a 
nyugtalanságra. De ha ez a világ-

^, . MÁkek
á&oéb iSeneoeeu /setá&a-u

iße/wak xLtuAáte.

szerte magasztalt új terv csak J követeléseivel, akkor az elkövetke- 
szemfényvesztésnek bizonyul és I ző hetekben Európa valóban ne­
uem számol a nemzetiségek jogos I héz időknek néz elébe.

M ———■«•a»4»1——......

Karinthy Frigyes meghalt
Budapest, augusztus 29. Ka­

rinthy Frigyes író hétfőn délután 
50 éves korában Siófokon meghalt. 
Humorisztikus és szatirikus raj­
zaival nagy népszerűségre tett

szert. Ismertebb kötetei a Görbe 
tükör, Tanár úr kérem és főleg 
így írtok ti c. irodalmi gyűjtemé­
nye.

2C0 kézmüvesiparos a IV, Tikáv 
iparos- és mesterversenyén

Minden várakozást felülmúl a ver- 
senykiáilítóknak az a létszáma, amely 
a TIKÁV iparos és mesterversenyén 
egymással nemes vetélkedésbe indul.

A kézmüvesipar valóban emberfe­
letti teljesítményekre képes és ez min­
den dicséretet, minden kézzelfogható 
eredményt megérdemel. Az a kézmü- 
vesiparosság, amely hosszú éveken át 
a legsúlyosabban érezte a megrendelő 
és vásárló közönség teherbíró képes­
ségének lecsökkenését és amelyről köz­
gazdaság! szakértők is azt voltak haj­
landók állítani, hogy a gyáriparral 
szemben teljesen le log maradni az 
élet versenyében, évről-évre már a 
TIKÁV keretében is biztató szárny­
bontogatással bizonygatta életrevalósá­
gát és fejlödéskepességét.

A kereskedelmi és iparkamara g-z- 
évben nemes verseny keretében óhaj­
totta lehetővé tenni a kézművesipar 
ízléses és kitűnő termekéinek minél 
erőteljesebb felvonulását és az eddigi 
jelentkezésekből arra lehet következ­
tetni, hogy a kézműves!párosság nagy 
kedvvel és készültséggel vonul fel a 
nemes vetélkedés porondjára.

A bíráló bizottságok összeállítása is 
folyamatban van már és a kamara a 
debereceni tagokon kívül budapesti 
és kamarakerületi vidéki tagok bevo­
násával igyekszik a bírálat munkáját 
lebonyolítani.

Bizonyos, hogy a kézművesipari ver- 
senykiállítók készítményei meg fogják 
nyerni a látogató közönség tetszését és

Diáksapkákat
olcsón csak nálam 
vásárolhat FARKAS 
Sapkakészitő

Széchenyi utca 3.

ezért mindenkit szeretettel hívunk 
TIKÁV megtekintésére.

Eső
Jóslás: Az ország déli részén 

több helyen eső, zivatar, a hőmér­
séklet nem változik lényegesen.
*♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦«»»♦♦»♦««♦♦♦*♦«♦»«»♦««»♦♦♦«

— A prostata megbetegedései-, 
nek kezelésében a rendkívül eny­
hén ható természetes -Ferenc Jó­
zsef keserűvíz — reggel éhgyo­
morra egy kis pohárral — gyak­
ran nagy fontosságú szolgálatot 
tesz azzal, hogy igen könnyű, lágy 
székletétet biztosít és az egész 
anyagcserét előmozdítja. Kérdezze 
meg orvosát.

Marólúgot ivott egy kislány
Schwarcz Éva 3 éves kislány, Sze- 

pességi u. 12 szám alatt lakó baromfi­
kereskedő gyermeke véletlenül maró­
lúgot ivott. A mentők beszállították a 
belgyógyászati klinikára. Hétfőn dél­
ben egy órakor történt a baleset és 
állapota azóta sem javult, sőt egyre 
rosszabbodik.

Hungária filmszínház
MA UTOLJÁRA

a 3 érdekesség :
1. A kétarcú Afrika
2. Ramayana

és
3. 1000 isten országa
Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor ! 
Jön a PIROS BUGYELLÁRIS.
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ÄZ Egyesüli Államoknak 
hatalmas hadseregre 

van szüksége!
— hangoztatta Roosevelt elnök.
Washington, augusztus 29. Az ame­

rikai lapok Roosevelt elsők újabb Byi, 
bíkozalait körük, amelyeknek — te­
kintve a jelenlegi súlyos nemzetközi 
helyzetei —« fokozottabb jelentőséget 
tulajdonítanak. Roosevelt elnök ezeket 
a nyilatkozatait az amerikai szövetségi 
hadsereg és flotta hivatalos lapjának 
ötvenéves fennállása alkalmából ki­
adott könyvének előszavában lette 
me«:

-- Az Egyesült Államok boldogok 
tennének — mondja Roosevelt többek 
között ha a többi hatalommal
együtt a fegyverkezések kortátozásá- 
róí tárgyalhatnának. Ehelyett azonban 
az amerikai kormánynak most vitai­
hatatlan kötelessége, hogy» az ország 
védelme érdekében még jobban fokoz­
za a felfegyverzést. A jelenlegi világ­
helyzetben az Egyesült Államoknak 
szükségük van egy hatalmas hadsereg­
re és flottára. Ha majd a jelenlegi sú­
lyos válságok elmúltak, sor kerülhet a 
fegyverkezések korlátozására is és az 
amerikai kormány boldog lesz, ha eb­
ben részt vehet.

Angol Internátus
a főváros legszebb pontján, 
a subalpin levegőjű Rózsadombi 
nyilv. jogú német-magyar elemi 
iskolában, középiskolai tanulók 
részére is. Prospektus. Mar- 
sovszkyaé Tóth Erzsébet lg. 

Budapest, n. Bolyai n. 11.

A debreceni sakkverseny
A sakkverseny nyolcadik fordulóját 

szombaton este a iS'z árnyaskerék < 
vasutas otthon Hunyadi uccai helyisé­
gében játszották. Ennek a fordulónak 
legjelentősebb játszmája a Császár— 
Bareza játszma volt, amelyben Csá­
szár kitűnő kezdés után döntetlent 
erőszakolt ki. Meglepetés volt Kónya 
második veresége, melyet Kovács Kor­
néltól, a nyíregyháziak reprezentánsá­
tól szenvedett el. A többi játszmában 
Steiner nyert dr Herczegh ellen, Tóth 
Gyertyános ellen. Réthy Fülöp ellen, 
míg a Felkai—Fejér játszma döntetle­
nül végződött. Szombaton délelőtt ját­
szották le a Felkai—Bareza játszmát, 
amélyé! Bareza nyert meg.

A kilencedik fordulót a MÁV mü- 
neiytelepen játszották vasárnap dél­
előtt Kezdés előtt Benedek Sándor ta­
nácsos üdvözölte a játékosokat, akik­
nek nevében Felkai Imre válaszolt. — 
Ezen a fordulón került lebonyolításra 
a verseny szenzációjának Ígérkező 
Bareza Steiner játszma, amely szép. 
éles játékkal indult bonyodalmakkal 
folytatódott, végül váratlan kiegyezés­
sel ért végei —• a kibicek nagy csaló­
dására, akik végkimerülésig tartó küz­
delem látványosságára készültek fel. 
igazi küzdelmet hozott a Császár — 
Kónya játszma, amelyben hol egyik, 
hol a másik fél állott nyerésre, de 
végül is a játszma döntetlen lett. A 
verseny leghosszabb játszmája eddig 
f, Réthy—Fejér játszma volt, ame­
lyet nyolc órai játék után függőben 
hagytak, hétfőn délelőtt folytatlak és 
végül döntetlennel fejeztek be. A többi 
játszmában Tóth nyert Kovács ellen, 
míg a dr Herczegh Felkai és Fülöp— 
Gyertyános játszma döntetlenül vég­
ződött

A versenyzők állása a kilencedik 
forduló után: Steiner és Bareza 8 és 
fa, de Steiner eggyel kevesebbet ját­
szott. Császár és Kónya 6 és fél, Fejér 
5, Réthy és Tóth 4 és fél, Kovács 4, 
dr Herczegh 3 és fél. Gyertyános 1 és 
fél. Felkei és Fülöp 1 egység.

Az Újságíró Klubban lesz ma az 
a to! $ó fordul* amelyet ünnepélyes díj­
kiosztás követ.

Iskola kötelesek
Háti, kézi ée aktatáskák, intéieti dobozok, ovedatáfkák, hátizsákok

és tolltartók csak

Kántor Ernő és Társánál -
olcsón vásárolhatók

Féltucat kassxetúré- 
gyanusítottat vett őrizetbe 

a debreceni rendőrség
Szarvas For epe, a kassza fúró 

heti temjei elfogása után sem 
saüötok meg Debrecen ben a kasz- 
s za fű ró betörések. Bebizonyoso­
dott, hogy párhuzamosan két ban­
da működött -Debrecenben, 

míg azonban Szarvas Ferenc 
modern villanyfúróval dolgo­
zott, addig a másik társaság 
hideg úton, úgynevezett ka- 
csávái feszítette fel a páncél- 

szekrényeket.
Egész csomó hasonló módon el­

követett kasszafúrás nyomozása 
maradt sikertelen hónapokon ke­
resztül, mert az óvatos gazembe­
rek olyan ügyesen végezték dol­
gukat, hogy nyom, vagy bűnjel 
nem maradt utánuk.

Legutóbb a Benyáts-áruházban 
történt kassza fúró betörés, amely­
nek tettesei után egész detektív- 
csoportok vetették magukat. —

A megfeszített munkának már 
mutatkozik eredménye, amennyi­
ben

hat férfit vettek őrizetbe, akik
alaposan gyanúsíthatok a kasz- 

szaíúrásokkal.
Az egyik gyanúsított a többiek ta­
gadásával szemben már annyit be­
ismert, hogy ő ájlot őrt az uceán, 
míg a társai a helyiségekben dol­
goztak,

Á kasszafúrók zsákmánya meg­
haladja a 16.000 pengőt. Többek 
között ez a banda fosztogatott a 
Benyáts-áruházban, a Wiener-féle 
sz&küzletben és a nyírbogdányi 
olajraktárban, d« valószínűnek 
tartják, hogy vidékre is rendezett 
kirándulásokat.

A kihallgatások még folynak és 
rövid időn belül eldől, ogy sike­
rült-e megtalálni az igazi tette­
ket, ,

Állott már e nép 
nagyobb viharban Is!

mondotta vasárnapi beszédében Tildy Zoltán
Füzesgyarmat, augusztus 28. — 

Tildy Zoltán, a szeghalmi válasz­
tókerület képviselője vasárnap 
Püzesgyarmaíon tartott beszá­
molóbeszédet, Gacséri Ferenc helyi 
pártelnök nyitotta meg a nagy­
gyűlést, majd vitéz Vértessy Ká­
roly szavai után Tildy Zoltán be­
szélt. Többek között így szólt:

— Innen izenem azoknak, akik a 
félelmet terjesztik az országban és 
bele akarnak kapaszkodni mások 
kabátjába,

innen izenem azoknak, akik­
nek lelke mélyén felrémlett 
az országárnlás szelleme, hogy 
állott már ez a nép nagyobb 
viharban is a történelem során.

Óriási világhatalmak ereje csapott 
össze felette, még itt vagyunk, 
meg vagyunk, magyarok vagyunk 
és ettől a magyarságunktól ennek 
a földnek semmiféle hatalma nem 
fog bennünket eltántorítani. Mi le­
hetünk idegen nagy népek barátai, 
ha velünk barátságot akarnak. De 
mi a barátságot csak mint egyenlő

felek vagyunk hajlandók tartani. 
Az nem barátság, ahol

az egyik az úr, a másik a 
szolga.

Azt izenjuk hát a világ minden tá­
ja felé, hogy bennünk barátokat 
csak úgy lehet kapni, ha ezeréves 
függetlenségünket s a magyar nép 
szabadságakaratát megbecsülik.

A magyar honvédségről -beszélt 
ezután és a katonai egyenjogúság­
ról. Nem szabad sajnálni semmi 
észszerű áldozatot a honvédség ér­
dekében ! Tildy Zoltán után Varga 
Béla országos alelnök monodott 
beszédet. Gaál Gasz ton ról emléke­
zett meg, akinek a neve a tiszta 
erkölcsiséget jelentette.

— Mi — folytatta — 
az evangéliumot, a felebarát! 
szeretetet nem hagyjuk meg­

hamisítani
és föltétlenül szemben állunk a 
gyűlölséggel,

Tildy Zoltán még Buesatelepre 
is ellátogatott és ott is nagy tö­
meg előtt tartotta meg beszámoló­
ját.

Dolegháxre ítélték 
pesti kereskedők rémét

Budapest, augusztus 29. Múlt év vé­
gén sorozatos feljelentések érkeztek a 
rendőrségre egy ismeretlen férfi ellen, 
aki furfangos módon károsított meg 
több fővárosi kereskedőt.

Az ismeretlen szélhámos telefonon 
jelentkezett, mint régi vevő és arra 
kérte a cég tulajdonosát: ha csomagot 
hoznak a részére, amelyben rádió van, 
kisebb-nagyobb összeget előlegezzen a 
küldöncnek. A telefonáló azt Ígérte, 
hogy

nemsokára személyesen jelentke­
zik a rádióért és akkor vissza­

fizeti a; összeget.
A kereskedők jóhiszeműen eleget is 

tettek a telefonáló kívánságának, an-
ii inkább, mert ez ütetó aandi;

azután kiderült, hogy Krémet ellen 
házasságszédelgés miatt is eljárás van 
folyamaiban. Krémer házasságot Ígért 
özvegy, Baron Báboménak és három­
ezer pengőt csalt ki tőle nyomdagépek 
vásárlására. A házassági ígéretét nem 
tartotta be, ellenben a gépeket potom 
árén elkótyavetyélte.

Sebők Zoltán dr egyesbíró ma tár­
gyalta a furfangos szélhámos soroza­
tos bűnügyeit. A b;zonyítási eljárás 
kapcsán a bíró megkérdezte a vádlot­
tól: hogyan jutott arra a gondolatra, 
hogy ilyen agyafúrt módon csapja be 
a kereskedőket?

— Engem is becsaptak, — vála­
szolt egykedvűen a vádlott —- én 

is ugyanígy cselekedtem ... 
Krémer tagadta, hogy házasságszé- 

delgést követett volna el, ellenben az 
összes többi bűncselekményeket beis­
merte.

Kesztler Ede királyi ügyész vádbe­
széde után a törvényszék háromévi 
dologházra ítélte a megrögzött bűnö­
zőt.

Az ítélet nem jogerős.

12 embert agyonlőtt 
egy ámokfutó

Bombay, augusztus 29. Pmadzsah 
tartomány Bhatinga nevű közsé­
gében borzalmas vérengzést mű­
velt egy ámokfutó. Az őrjöngő em­
ber puskával kezében végigrohant 
agyonlőtt, nyolcat pedig súlyosan 
a község uceáin és tizenkét embert 
megsebesített. A szörnyű véreng­
zést családi perpatvar előzte meg.

Mielőtt esernyőt venne 
keresse fel

Debrecen, Piac n. 42. (Pannónia 
udvar)

Áthúzás javítás legolcsóbban. 
A Takarékosság tagja.

olyan vevő nevét mondta be, akivel 
állandó összeköttetésben állottak.

A telefonáló azonban — nem jelent­
kezett. Végül is felbontották a csoma­
got, amelyben

a drága rádió helyeit aprított tüzi- 
» fa volt.

Tizennégy fővárosi kereskedő feljelen­
tésére azután széleskörű nyomozás in­
dult meg a furfangos csaló kézrekeri- 
lésére s hosszas nyomozás után kide­
rült, hogy

az ismeretlen telefonáló: Krémet 
Gyula többszörösen rovottmultú 

nyomdász,
akit beismerő vallomása alapján letar­
tóztattak.

A bűnügyi nyilvántartó adataiból

GYÁSZROVAT
Sziliezei Várady Gyula nyug. 

rom. kath. plébános, író 76 éves ko- 
rahan hosszú szenvedés után el­
hunyt. Temetese szerdán délután 
négy órakor lesz köztemetői disz 
ravatalozóból történő besaentelés 
után. Requiem: csütörtökön reggel 
8 órakor. Lakása: Hungária u. 4 
Pusztai temetkezési intézet.

Pénzes Vilma 1 éves gyermek 
temetése szerdán délután fólnégy 
órakor lesz köztemetői ravatalozó­
ból ref. szertartással. Lakása: Mes­
ter u. 32. Pusztai temetkezési in 
tézel.

Özv. Haraszti Sándorné Vasvári 
Borbála S0 éves korában elhunyt. 
Temetése szerdán délután félöt 
órakor lesz köztemetői ravatalozó 
teremből református s-zertartással. 
Lakása: Csonka u. 9. Pusztai te­
metkezési intézet.

Lakatos Andrásné Duma Erzsé­
bet MÁV. nyugdíjas neje 60 éves 
korában elhunyt. Temetése szer­
dán délután öt órakor lesz közte­
metői ravatalozó teremből ref. 
szertartással. Lakása: Kovács u. 
15. Pusztai temetkezési intézet

Sirkőavatás
Néh. Löwinger Móráé Far- 
kas Fanny tanítónő és 
néh. Farkas Mártonné 
Farkas Róza sírkőavatása 
ma, kedden délelőtt 30 óra­
kor lesz az izr. temetőben.
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Meghall
gróf Andrásay Oéxa

Budapest, augusztus 39. Hétfőn haj­
nalban 83 esztendős korában meghalt 
gráf Andrássy Géza, a békeidők egyik 
leghíresebb és legvonzóbb alakja. Ne­
vét a honvédség és a lovassport fejlesz­
tése térén tett szolgálataival tette is­
mertté. Nemrégiben még lovagolt az 
öreg kegyelmes az Andrássy.tereplo- 
váláson, majd megbetegedett és pár 
napi szenvedés után meghalt. Holttes­
tét autón hazaviszik az elszakított te­
rületen levő Kratznahorkára, ahol az 
ősi sírboltban helyezik örök nyuga­
lomra.

KMtstty, Ba&íés,

ŰtáU (fá&úr

Ba»három irodalmi p«v úgy 
kériil egymás mellé, hogy á Köl- 
esey-oeutirium napjaiban Babits 
gyönyörű megemlékezést írt a 
nagy költőről és még nagyobb em­
berről- A cikk annyira fel lelkesí­
tette Oláh Gábort, hogy levélben 
üdvözölte Babitset: a remekbe fog­
lalt levelet itt közöljük teljés szö­
vegében.

Kedves Mihály I
Sokan sokat és szépet írtak Kol- 

eseyről e napokban, de többet és 
szebbet senki sem mondott róla, 
mint a Te cikked a Peeti Napló 
a ag. "24-i számában. Rövidségében 
minden tmondó, őszinteségében
ezívbemarkoló, igazságában lesúj­
tó és mégis fölemelő. Nagyokról 
ísak nagyok mondhatnak igazat 
§s ennyire szépet. Nekünk itt Deb­
recenben úgy zúgtak a szavaid 
szívünkbe, mint egy szellemi Ve­
zérnek Európa központjából szét­
küldött üzenete, mely nem háborút 
rejteget, nem békét emleget, ha­
nem szabadságot s igazságot kiált. 
Sem is tudod talán, milyen jó! 
esett.

Örülök g velem és velünk örül 
minden magyar, hogy nagy beteg­
ségedből talpra álltái és újra a 
régi Babits-zengéssel fúvód ezüst*

SZEZONNYITÓ ÁRAK!
Bér hihetetlen, de valóságéról személyesen

győződjön meg.
Hölgyek résiére Urak résiére
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Selyeaharisnya M&tii GucniEix térdzokni" "™.'í 138
Selyemnadrág sisr o"78 
Shármoz nadrág 1*58

Spertharisnya aS i *» 110
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Gyapjú svetter lefay V. fiú
résziére les

mmdeg szia olirafía 
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Cica sapka 

Jackie

újdonság tiszta gyapjú 
miaőséj

..maciié öltéay" eHsme» jé 
1-ea

Pongyolák, kötöttruhák angora svetterek, úri és férfi fehérneműnk
iásiéri* választékban.

HAVAS Har isnyaházMu,T 1
kürtödet. Tartson meg az okoe 
Gondviselés sokáig. És szólj hoz­
zánk mindig, valabágyszor a ma­
gyarság sorsába vágó dolgokról 
esik szó-

Debrecen, 1938 augusztus 36,
Nagy tisztelettel és hű szeretőt-

Oláh Gábor.

Öngyilkosok vasárnapja 
Debrecenben

Akárcsak a múlt héten, most is tö­
meges öngyilkossági kísérletek történ­
tek vasárnap,

Belányi Sándor Bercsényi ucca ó8, 
szám alatt lakó nyugdíjas vasutas sú­
lyos idegbajban szenved és nemrégen 
küldték haza a nagykállói elmegyógy­
intézetből házi utókezelés végett. Be­
lányi Sándor Veronáit szedett és va­
sárnap is ezt a gyógyszert akarta adni 
neki a felesége, amikor 

hirtelen idegrohamában kikapta 
hitvese kezéből a tubust és mielőtt 
megakadálgozhaiták volna, a 
nagymennyiségű gyógyszert le­

nyelte.
A veszedelmes kábítószer gyorsan ha­
tott és a mentők eszméletlen állapot­
ban szállították ki az öngyilkos vas­
utast a belklinikára, ahol azóta mély- 
álomba merülve fekszik betegágyán. 
Állapota súlyos.

Belányi Sándor pár nappal ezelőtt 
már egyszer kíséreli meg öngyilkossá-

Vígszinhó z

Ms utoljára

Kél fegyenc
Victor Me- Loglen-Peter Lorre

A kormányzó népiétországi
'•éogstáea mlnd«msp!

got, felakasztotta magát, de tettét ide­
jében észrevették és levágták a kötél, 
ről.

A másik öngyilkos jelölt Bujákí Irén 
kígyó ueca 16. szám alatti lakos,

.4 fiatal lány eddig még ismeret­
len okból lúgkőoldatot ivott 

és a maró folyadék nagy rombolást 
végzett szervezetében. A Horthy-kór- 
házba szállították, ahol ápolás alá vet­
ték. Állapota súlyos.

Vfesárnap éjszaka egy fiatal fiú 
megjelent a rendőrség központi ügye­
letén és elmondotta, hogy

Budapesten lakó szüleitől szökött 
meg azzal a céllal, hogy Debrecen­
ben öngyilkosságot fog elkövetni. 

Két napig töprengett, hogy milyen 
módját válassza az öngyilkosságnak, 
de nem tudott »kedvezőt megoldást ta­
lálni és végül idegileg, testileg össze­
roppanva a rendőrséghez fordult szál­
lásért, ennivalóért és támogatásért.

A rendőrségen teljesítették a kérést 
és másnap pihenten fogták vallatóra a 
fiatal fiúi, aki azonban nem akarta el­
árulni szökésének és öngyilkossági 
szándékának titkát. A rendőrség őri­
zetbe vette és megkeresést intézett a 
budapesti főkapitánysághoz, bogy a 
fiatal szökevény ízűiéit értesítsék fiúk 
megkerüléséről.

- Vásároljon » FCGGETTX.N 
UJSÁG-ba. hirdeti císeknáll

Egy cseitcü&rségi szakácsnő 
rejtélyes halála

Rejtélyes haláleset ügyében in­
dított vizsgálatot a debreceni 
ügyészség.

A derecskéi csendőr őrsön dolgo­
zott Elekes Abna 51 éves szakács­
nő. Néhány* nappal ezelőtt megbe­
tegedett és arról panaszkodott, 
hogy fáj a lába. Vasárnap már 
ágynak dőlt, de olyan rettenetes 
fájdalmai voltak, hogy kocsira ül­
tették és elvitték az egyik községi 
orvoshoz. Alig érkeztek meg az or­
vosi rendelőbe, jóformán 

még a vizsgálathoz sem lehe­
tett hozzákezdeni, amikor Ele. 
kés Anna hirtelen a szívéhez

kapott, összerogyott ée meg­
hajt

Az orvosi vizsgalat sorin eddig 
még nem sikerült tisztázni, hogy 
mi okozta a szerencsétlen esendőr- 
égi szakácsnő hirtelen halálát. —■ 
A debreceni ügyészség indítvá­
nyára Zsögöd Jenő vizsgálóbíró 
elrendelte Elekes Anna holttesté­
nek felboncolását és a helyszíni 
vizsgálat megtartását. A bogebíá* 
és a vizsgálat végrehajtására hét­
főn délelőtt, utazott Derecskére a 
vizsgálóbíró és a törvényszéki or­
vosszakértő.

Tizenötnapi fogházra ítéltek egy anyát, 
akinek tizenkilenc hónapos gyermeke 

marólúgot ivott és meghalt
Gondatlansággal vádolva került 

iétfőn a debreceni büntetőtörvény- 
széken Jeney Sándor dr elnök ta­
nácsa elé Madar Béla malom- 
mun'kás felesége. Az volt a vád el­
lene, hogy a marólúgos üveget 
őrizetlenül hagyta és tizenkilenc 
hónapos kisfia megitta a mérges 
folyadékot, minek TcÖvetkeziében 
másnap meghalt.

A héttői tárgyaláson Madar Bé- 
láoé sírva tett vallomást. Elmon­
dotta, hogy anyósával az udvaron 
mosott és a marólúgos üveget egy 
alacsony padra helyezte. Közben 
néhány percre átment a szomszéd 
házba.

Éppen abban a pillanatban 
ért vissza, amikor a gyermek 
szájához emelte az üveget és 

kiitta a tartalmát.
Egy pillanatra megdermedt a ré­
mülettől és arra már nem volt ide­
je, hogy oda rohanjon kisfiához g

kivegye kezéből a mérges folyadé­
kot tartalmazó üveget. A gyerek 
sikoltozni, kezdett, mire azonnal 
ölbekapta, elsietett vele a legköze­
lebbi telefonállomásra, ahonaao 
értesítette a mentőket.

Anyósa, Nagy Sándorné teti ez­
után vallomást. Vallomásából ki­
tűnt, hogy a fiatalasszony már 
nem Madar Bélával ól együtt, ha­
nem Nagy Sándorné első férjétől 
született fiával. Miké Lászlóval.

— A gyerek kié volt ? — kérdés 
te a tanácselnök.

— A gyepek a Mikó Lászlóé 
veit-— válaszolta halkan a fia- 
talasszony —, csak M«d*? Bé­

lának a nevét viselte...
A törvényszék végül gandaHan­

ságból okozott emberölés »lau ti- 
zenötuapi fogházra Ítélte Maia- 
Bélánét, de a % ítélet végrehajtását 
három évi próba Móra íei'üsge*?- 
tet-to.
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TISZÁNTÚLI független újság 1938 augusztus 36.

Kombinált villamosjegy, mely a ki- és beutazásra jogosít, 80 fillér, belépőjegy 50 fillér, gyermekek­
nek, katonáknak 30 fillér.

Bonyodalmas »érésitedés 
egy motorkerékpár körül

A Tiszántúli Független Újság po­
litikai napilap. — Szerkesztősége 
és kiadóhivatala: Ferenc József 
út 49. sz. Telefon: 32—12. 

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, 
félévre 14.40, negyedévre 7.20, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.____________

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁ­
RAK. E héten a következő gyógy­
szertárak tartanak éjjeli szolgála­
tot: »Megváltó«, Piac u. 18. »Tisza« 
Ma goss György tér 9, »II. Rákó­
czi«, Külsővásártér és Miklós u. 
sarok. »Nádor«. Szent Anna u. 64.

RÁDIÓMŰSOR
Kedd. augusztus 30.

BUDAPEST I. 6,45: Torna.—- Utána 
Hanglemezek. — Eb. 7.20: Étrend, 
közlemények. — 10: Hírek».— 10.20: 
»Kölcsey halálának híre Pesten.« (Fel­
olvasás.)-— 10.45: -. Az őszi kalapdi- 
xat. (Felolvasás..) —11.10: Nemzet­
közi vizjelzöszutgaiat. — 12: Déli ha­
rangozó az Egyet mi templomból. —
1 U»>járásjelent<ís«'--*r- l?.0í.yAk«n Tajos 
énekegyüttese. — 12.45: Hírek. — 13: 
A rádió szalonzenekara:. — Közben kb. 
13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és 
xizáltásjelentés. —14.50: A rádió mű­
sorának ismertetése. — 15: Arfoívam- 
hírek. piaci árak, élelmiszerárak. — 
16.10: Asszonyok tanácsadója. — 16.45, 
Pontos időjelzés, idő járásjelentés hírek 
17: : Kalocsa-vidéki magyarok* Laka­
tos Vince főszerkesztő előadása. — 
1-7.30: Szentgyörgyi- László hegedűi 
zongorakíséreftel, — 18: A rádió tárgy- 
sorsjálék húzása. — 19: Oláh Kálmán 
cigányzenekara muzsikál. — 19.30: 
»Vándorlás a Keltei-tenger partján.« 
Thurzó Gabor útleírása« —r 20: »A gé­
sák.«, Operett három felvonásban. — 
22.10: Miietin Géza jazzhármasa ját­
szik. — 23: Hírek német cs olasz 
nyelven 23.10: Hanglemezek. — 0.05: 
Hírek külföldi magyarok számára.

BUDA PEST II. 18: »Megrendeft re­
mekművek.'; Lévav Endre csevegése 
I hanglemezekkel.) -— 18.35: Oláh
Kálmán cigányzenekara muzsikál. — 
19: A földmívelésiigyi minisztérium 
mezőgazdasági félórája. — 20.25* Ze­
nekari- miivek (Hanglemezek.)

— Lansbury bízik az emberek 
jóakaratában. Belgráditól jelentik: 
Lansbury, az angol munkáspárt 
vezére, a’.ri Bukarestből Belgrádba 
érkezett, közölte a sajtó képviselői­
vel. hogy azért ment- a Balkánra, 
hogy támogatást keressen nemzet­
közi gazdasági értekezlet összehí­
vását sürgető javaslatához, örö­
mének adott kifejezést hegy Szó­
fia és Bukarest felelős körei, külö­
nösen Károly román király hozzá­
járultak indítványához. A szalo- 
niki ép, bledi értekezlet megmutat­
ta — mondotta —, hogy igenis le­
het eredményt elérni, ha az embe­
rek jóakarattal ülnek le a tárgyaló 
asztal mellé.

x Cipőt jót, olcsón készítőnél ve­
gyen. Géezy Ferenc cipész, Csapó
u. 47.

Édes Zoltán debreceni bútorke­
reskedő sikkasztás címén tett fel­
jelentést Kató Antal dohánygyári 
ideiglenes tisztviselő ellen, előad­
va, hogy Kató tulajdonjog fenn­
tartással vásárolt tőle egy kerék­
párt és mielőtt még a kerékpár 
egész vételárát lefizette volna, el­
adta a gépet. Kató viszont zsarolás 
címén jelentette fel Édes Zoltánt, 
azt panaszolva, hogy a kereskedő 
a vételárnál 36 pengővel többet kö­
vetelt tőle.

Az egyszerűnek induló sikkasz­
tási ügyből aztán a járásbíróság 
előtt furcsa bonyolódó bűnügy 
lett. Amikor ugyanis Kató Antal 
megtudta, hogy az ügyészség nem 
emelt vádat zsarolás címén Édes 
Zoltán ellen, bejelentette, hogy 

ö újabb vádat, illetve vádakat 
emel Édes ellen. Személyes 
szabadság megsértése, hatóság 
előtti rágalmazás vétsége és 

hamis vád bűntette címén. 
Előadta Kató, hogy Édes min­

den alap nélkül feljelentést tett el-, 
lene sikkasztás óimén a cseudőrsé- 
gen. Majd elment a rendőrségre és 
a rendőrség névé be n-t e te f o n o n bt- • 
szólt a rendőrséghez, hogy az ép-

x Stern E. villany- és rádió­
szerelés. javítás. Hatvan u. 20.

— »Étien«-ben szeptember 1-től 
állandóan Horváth János kombi­
nált zenekara játszik.

— Tiszántúli Jegyző Nyugdíja­
sok Egyesülete újabb közgyűlését, 
a megjelent tagokkal 1938. évi aug. 
hó 31-én d. n. 4 órakor a Magyar 
Jövő Szövetség helyiségében fogja 
megtartani. Elnökség.

x Neumann cipő, Svetits palota. 
Neumann iskolacipő erős, Neu­
mann iskolacipő vízhatlan. Iskola- 
cipő áraink: 27 30 P 7.90, 31/35 P 
9.90, 36/40 P 12.90. Takarékossági 
tag.

— Az ácsmesterek szakosztálya
e hó 31-én, szerdán este 6 órai kez­
dettel az ipartestlet tanácstermé­
ben szakosztályi ülést tart a kör­
zeti nagygyűléssel, kapcsolatos 
ügyek előkészítése tárgyában. — 
Ezen igen fontos szakosztályi 
ülésre a tagok teljes számú és 
pontos megjelenését kéri a szak­
osztál y .elnök sége.

x Teszler Ila Csapó ucca 7. alól 
kalapüzletét áthelyezte Piac ucca 
89. alá.

x Beiratkozások a Városi Zeneisko­
lában. Debrecen sz. kir. város Zeneis­
kolájában beiratkozások szeptember 
1-től kezdődnek naponta d. e. 9—1-ig 
és d. u. 3—-5-ig. Beiratkozni lehet zon­
gora, hegedű, gordonka, cnek, zene­
szerzés, gordon, fúvós hangszerekre, 
továbbá zeneelmélet, zenetörténet 
esztétika, kamarazene, zenekar, zenei 
szeminárium és zenei előkészítő (óvo­
da). Beírási díj 6 P. Tandíjak: also 
osztályokban 8 P. középosztályokban 
10 P, felsőbb osztályokban 12 P, zene­
művészeti főiskolára készülők havi 
15 P-t és zenei óvodában és metiék- 
tanszakokra 3 P-t fizetnek havonta. 
Felvételi vizsgák szeptember hó 12. 
és 13:áo délután 3—6-ig. Tanítás 
szeptember hó 14-én kezdődik. — 
Bővebb felvilágosítás a hirdetménye­
ken és a zeneiskola titkári hivatalá­
ban nyerhető Vár u. 1. — Telefon: 
33-86. s*.

pen kihallgatásra jelentkező Kató 
Antalt kísérjék fel a rendőrségre.

— Egy csendőr végigkísért a 
városon, a rendőrségi palotához — 
vallotta Kató —, ahol egy óráig 
fogvatartottak. A motorkerékpárt 
teljesen kifizettem, az utolsó rész­
letet meg azért nem tudtam idejé­
ben kifizetni, mert a dohánygyár­
ban súlyos szerencsétlenség ért; 
rámesett egy doánhybálna. A kór­
házban feküdtem, megoperáltak, 
ezért nem tudtam fizetni. Amikor 
aztán felépültem és. fizetni akar­
tam,

Édes Zoltán kijelentette, hogy 
36 pengő költségem van, azt 
is fizessem meg. Erre én nem 
voltam hajlandó, mire felje. 

lentett sikkasztás címén.
Édes Zoltán ezzel szemben azt 

adta. elő, hogy Kató mielőtt meg­
fizette volna a motorkerékpár 
utolsó részletét, már eladta a gé­
pet. Tagadta, hogy ő a rendőrség 
nevében beszólt volna a csendőr­
ségre és előállíttatta volna Katót.

A járásbíróság a tanuk kihall­
gatása után újabb tanuk megidé- 
zése végett elnapolta a tárgyalást.

— Év kezdete a zsidó gimnázium- 
ban. A zsidó gimnáziumban a ja­
vító vizsgálatok augusztus 30-án 
és 31-én lesznek. Beírás szeptember 
l én, 2-án s 3-án délelőtt 9-töl 12-ig. 
Évnyitó ünnep szeptember 8-án, 
tanítás kezdete 9-én.

x Iskola kezdete előtt szemorvos­
sal vizsgáltassa meg gyermeke 
szemét. Szemüveket pontosan ké­
szít Cserép Sándor szemklini­
kái látszerész.

— Rasputin gyilkosa vendéglős 
lett. Cannesből jelentik: Vladimir 
Joszupov herceg, aki Rasputint 
megölte, Cannesben éttermet nyi­
tott s az idei nyár rivierai szenzá­
ciója az orosz herceg pompásan be­
rendezett étterme: diétás konyha, 
vese-, epe-, cukorbetegkoszt ép úgy 
rendelkezésre áll, mint a legrafti- 
náltabb gasztronómiai •" ínyencsé­
gek konyhája. Az éttermet a Ri­
viera minden látogatója felkeresi, 
elsősorban persze a szenzációéhes 
amerikaiak.

x Diákok! 1-es lesz bizonyítyá- 
nyotok, ha füzetet és írószert 
Braun Ernőnél vásároltok, Piac 
ucca 79.

— Négy svájci repülőgép köd­
katasztrófája. Bernből ielentik : A 
dupendorfi repülőtáborból szom­
baton délután 3 óra 30 perckor fel­
szállott öt repülőgép, hogy Luga- 
nóba repülve ott résztvegyen a re­
pülőnapon. A sehwyzi hegyek közt 
a repülőraj sűrű.-’ködbe került. -- 
Négy gép sziklának ütközött és le­
zuhant. Három gép teljesen elpusz­
tult; hat főnyi legénységük életét 
vesztette, a negyedik gép kétfőnyi 
személyzete súlyosan megsebesült. 
Az ötödik gép folytatta útját Bel- 
linzonába, ahonnan haladéktala­
nul segélygépeket küldtek a sze­
rencsétlenség színhelyére.

x Ne vegyen cserépkályhát, míg 
meg nem tekintette Krisch kály­
hásmester cserépkályha raktárát, 
Ispotály tér 1. sz. (nagyállomás- 
nái). Telefon 12—18..Vállal minden 
e SAakmáha vágó muakák

— A fczívbnrok. a szívbillentyűk 
a szívizmok és a szívidegek megbe- 
tegedéseinek kezelésében a rendkí­
vül enyhén ható természetes »Fe­
renc József« keserűvíz fontos se­
gédeszköz, mely reggel éhgyomor­
ra egy kis pohárral bevéve a Táp­
csatorna tartalmát biztosan felhí­
gítja és azt igen könnyen levezeti. 
Kérdezze meg orvosát.

ELADÁS VÉTEL CSERE 
Hálók, ebédlők, combinált szobák 
szőnyegek, modern konyhák, iroda 

bútorok, Széchenyi u„ 6.

x Dr. Fazakas Sándor egyetemi 
m. tanár szemorvos szabadságáról 
hazaérkezett és rendelését újból 
megkezdte Kálvin-tér 14. szám 
alatt.

— Szódásüvegrazzia. Ä debreee- 
eeni rendőrség általános razziát 
rendelt el a jogtalanul eltulajdo­
nított- és megtartott szódásüvegek 
kinyomozására. Már az első próba 
jól sikerült, mert őrizetbe vettek 
egy debreceni lakost, aki rendsze­
resen vásárolta a szódásüvegeket 
a jogtalan tulajdonosoktól. A ráz- 
ziákat folytatják.

x Tankönyvek új és használtan 
bármelyik-iskola részébe Antalfy 
könyv-, papírkereskedóseben.

— Az ipartestület felhívása. 
Mint tudvalevő, szeptember hó 
3-án, a TIKÁV megnyitására az 
iparügyi miniszter Debrecenbe ér­
kezik, délután pedig résztvesz az 
Országos Iparoskcngresszuson, 
majd utana este —• tiszteletére — 
vacsora lesz az Arany Bikában- A 
vacsora ára személyenként 1.60—2 
pengőig, ital nélkül. Az ipartesiü-. 
let felkéri Debrecen város iparos­
társadalmát, hogy a. vacsorán, 
családtagjaikkal együtt», minél na­
gyobb számban vegyenek részt. 
Jelentkezni lehet szeptember bő 
2-án, péntek déli 12 óráig az ipar­
testület jegyzőjénél.

x Bundát készít, legszebben ala­
kít legújabb divat szerint. Katona 
Vilmos. Simonffy u. 2.

— Két villamos összeütközött — 
10 halott. Tokióból jelentik: Kobe 
közelében egy aiagútban összeüt­
között két villamosvonat. Az uta­
sok közül tíz meghalt, ötven többé- 
kevésbbé súlyosan megsebesült. A 
szerencsétlenséget egy jelzőkészü­
lék elromlása okozta.

x Tankönyvek használtan, leg­
újabb kiadás, legolcsóbban besze­
rezhető: Kultúra Antikvárium, 
Szent Anna ucca 3.

— Betonlapra ugrott fejest egy 
román milliomos fia. Bukarestből 
jelentik: Jassy város strandfürdő­
jében vasárnap reggel-borzalmas 
szerencsétlenség történt. Egy .fia­
talemberekből álló társaság: az 
egész éjszakát átmulatta, .- majd 
reggel a strandveudegtőben - foly­
tatta a mulatozást. A társaság 
egyik tagja, Graner ismert jassy-i 
milliomos egyetlen fia, ittas fejjel 
a trambulin legmagasabb deszká­
jára ment és ruhástól leugrott a 
medencébe. Az ugrást azonban el­
vétette és nem a vízbe esett, ha­
nem a medence szélére és szétzú­
zott tagokkal, holtan terült el a 
betonlapon. Amikor atyja fia halá­
láról értesült, féloldali szélütés 
érte.

x Használt kályhák, olcsó tűzhe­
lyek, edények Bészter és Dávid 
vaskereskedésében, a Kassutb-
tíuabor melleit
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x Fájós beteg lábakra * legké­
nyelmesebb cipókét Szilágyi ké­
szíti. Csapó ueca 41.

— Furcsa tilalmak Angliában.
Londonból jelentik: A Sunday ex­
press érdekes felsorolást kixsöl ar­
ról, hogy mi minden tilos és tör­
vénytelen ma Angliában. A felso­
rolásból kitűnik, hogy törvénysár-: 
íö többek között vasárnap a ten­
gerparton. szamaragolni, szerdán 
húst enni, karácsonykor húspásté­
tomot enni, este nyolc óra után 
szekértő! gyümölcsöt vásárolni — 
mogyoró kivételével —, továbbá 
papnak tilos színes hálóaapkálMiq 
alydni, kártyázni és saját eklézsiá­
jának területén kívül bármilyen 
labdajátékot játszani.

x Ha Üzletébe kiíogastalaa mo­
zaik, vagy hézagmentes burkolatot 
akar, forduljon a Lukács Vilmos 
is Testvére céghez Károly Ferenc 
József ut *>'b.

Cewía mentett meg egy 
expressvopatoi Dayton közelében 
egy expressvonat mozdonyának 
kazánjában robbanás történt, mely 
megölte a fűtőt és a mozdonyveze­
tőt. A vonat, vezetés nélkül, még 
több, mint bárom mérfölden át to­
vábbfutott, míg a sebesség fokoza­
tos csökkenése után végre megállt.
A csodálatosképpen megmenekült 
utasok csak a vonat megállása 
után értesültek a mozdonyon tör­
tént szerencsétlenségről és a rend­
kívüli veszélyről, amelyben forog­
tak.

x Felhívom a hölgyközönség sz. 
figyelmét, hegy előnyösen ismert 
nőidivat szalonomat gyermekdivat 
és-noi fehérnemüszalonnal bővítet­
tem ki. Sávos pártfogást kér Ta­
kács Lajosné Hácz Ella, Simonffy

—v Amy Johnson elvált és újra 
férjhez megy, A londoni törvény­
szék felbontotta Amy Johnson, a 
világhírű angol repülőhősnő és 
Jim Jíolííson, az ismert repülőibős 
házasságát. Amy Johnson oly 
gyorsan sietett haza a bontói telet 
kihirdetése után a törvényszékről, 
hogy a rendőrség — sebeshajtás 
miatt *25 pengő pénzbírsággal súj­
totta, A londoni társaságban azt 
beszélik, hogy a repüíőnő rövide­
sen újból férjliez megy, második 
férje egy dúsgazdag francia arjsz- 
íokrata lesz, akivel nemrég ismer­
kedett meg Parisban. Maga Amy 
Johnson, csak annyit jegyzett meg 
erre a híresztelésre, hogy mielőtt 
újabb házasságra gondolna, magá­
hoz akar tárni első házassági ka­
landja után és élvezni akarja sza­
badságát-

s Bútorsznkségletét legelőnyö­
sebben nagy választékban olcsón 
Budapesti Bútorcsarnokban sze­
rezheti be. Boyai-épület, Hunyadi 
u. 2.

— Tolouctábor épül Egerben.
Egerből jelen tik: Eger város kép- 
viielőtestülete tegnap ülést tartott, 
amelyen tárgysorozaton kívül 
Frank Tivadar főjegyző bejelen­
tette, hogy -A vidéki főkapj lány 
kérdéssel fordult Braun Károly 
polgármesterhez, hajlandó-e a vá­
ros 40 b.oldnyi területet átengedni 
egy Egerben létesítendő kisegítő 
tolonctábor céljára«. A tölonctábor 
ha rakja it az állam építené fel a 
város által átengedett területen, 
körülbelül ezer személyre.. A kép­
viselőtestület tagjai nagy erdek- 
'ődőssel tárgyalták a tolonetabor 
létesítésének előnyeit és többen 
hozzászóltak a kérdéshez, A kép­
viselőtestület 22 szavazattal 4 elle­
nében meghozta határozatát, mely 
szerint a város határában tolenc- 
tábor létesüljön és felhatahnaiza a 
váró* pelgármesterét # tárgyalás 
sok felytatására, azzal,^ hogy f 
szükséges területről majd később 
m e ghu t á4*oaatójó itiopoy thai tor t e­
áik

Fájdalmaitól szabadul meg
rheaeiéBil, kössrénynil, Dchtasznál, ti* fteratiti* korit« 
khetipe hegy közvetlenül « kéne» hőforrásokban
ferSdtík. A modem orréit tudomány ezen h$e*t)át valót» vált}«

TRENCSÉNTEPLIC •*•***■

Franco nyilatkozott a spanyol 
országi önkéntesek kérdéséről

London, augusztus 29. A Daily He­
rald (eltűnéstkeltő bázeli jelentést kö­
zöl, amely szerint Franco tábornok ál­
lítólag felkérte Alfonz spanyol eski- 
rályt, hogy látogasson el a nemzeti 
Spanyolországba, Az eskírály, aki je­
lenleg a karinliai Veiden fürdőhelyen 
tartózkodik, állítólag meg is ígérte, 
hogy a meghívásnak eleget tesz.

A jelentés szerint Franco tábornok 
azt az ajánlatot tette az exkiráiynak, 
hogy

a polgárháború be fejeztével fog­
lalja el a spanyol trónt 

és pedig elyképen, mint ahogyan Vik­
tor Emánuel olasz király uralkodik 
Olaszországban. Alfonz királysága mel­
lett Franco tábornok a tekintélyelv 
alapján mint miniszterelnök irányíta­
ná a kormányzást.

London, augusztus 29. Az angol saj­
tó nagy figyelmet szentel Prieto volt 
köztársasági spanyol hadügyminiszter 
egyik vasárnapi beszédének, amelyet 
Barcelonában a szociáldemokraták 
gyűlésén mondott. A volt hadügymi­
niszter, aki a köztársaságiak körében

most is nagy tekintélynek örvend, be 
szedőben többek között a következüket 
hangoztatta:

— Bárhogyan végződik is a pol­
gárháború, annyi bizonyos, hogy 
Spanyolországnak csak romjai 
maradnak. A polgárháború végez­
tével éppen ezért közös erőfeszí­
téssel kell majd úgy a monar-
chistáknak, mint a*$zociá!isláknak 
résztvenniök az újjáépítés munká­

júban.
Az angol lapok hangoztatják, hogy 

a köztársaságiak részéről ez a beszéd 
volt az első jele a tárgyalási és meg­
békélési készségnek.

Figyelmet keltett Prieto beszédének 
az a része is, amelyben

a külföldhöz fordul, hogy a pol­
gárháború befejeztével nagyobb 
kölcsönnel támogassa Spanyolor­

szág újjáépítésének művét.
Nem kerülte el az angol lapok figyel­
mét, hogy Prieto ezzel kapcsolatban 
nem az európai hatalmakhoz, hanem 

i a délamerikai országokhoz fordult.
iinni»rrr-r-—‘-~"....... ....................... ............................. .
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• SPORTNAPLÓ»
A pócskay 4:1 (DO) arányban ki- 

kepott a Hungáriától, tehát a tavaszi 
megleptést nem sikerült megismételni. 
Ez nem is meglepetés azok számára, 
akik a Kispest ellen látták a debreceni 
csapatot. A sok fiatal újonc még nincs 
együtt, sok idő kell ahhoz, hogy a 
profimérkőzés levegőjét megszokják. 
Játszani és pontért játszani nem mind­
egy. A vereség azonban nem lesújtó, 
hiszen a Bocskay fénykorában sok­
szor szenvedett még súlyosabb vere­
séget is a nagycsapatoktól. A mérkő­
zés alakulása is'mutatja, hogy az ered­
ményben mily nagy szerepe volt a 
kondíciónak. Az első félidőben csak 
egy gólt kapott a Roéskay, majd szü­
net után még egyet, de erre Hajdú 
válaszolni tudott.' Az utolsó félórában, 
akárcsak a Kispest ellen,-hirtelen állt 
be a teljes összeroppanás. Pedig Teleki 
jól irányított és rutinosabb, állóképe­
sebb játékkal nem lett volna nehéz 
meglepetést csinálni a szintén gyengél­
kedő Hungária ellen.

A Bocskay vereségéért enyhén kár­
pótolt a DVSC, pompás startja az 
NBB-ben. A vasutasok mindent el­
söprő lendülettel lepték meg az elbi- 
zakodottnak látszó FTG-t és gyors 
egvmásután kél Szabó gólt értek el. 
Az FTC csak szünet után volt veszé­
lyes rövid ideig, amikor a bíró két 
ll-est ítélt javára egy percen belük 
Szerencsére csak az egyikből lett. gól s 
jgy 2:1 lett az eredmény, miután a 
DVSC is elhibázott egy 11-est. A D\ SC 
győzelmét a rekordszámú közönség lel. 
késén fogadta, de nem éppen igazság­
talanul kelt ki Barna játékvezető téves 
ítéletei ellen.

'A Nemzeti Liga eredményei a pa­
pírforma szerint alakultak, csupán 
egy óriási meglepetés volt: a Szolnoki 
MÁV 4:1 arányú győzelme az Elektro­
mos elten, A másik két amatőr újonc
M«afaN bÚmsétems W. *8B

valók ilyen előkelő társaságba. Ered­
mények: Ferencváros—ZSE 8:í, Nem. 
?eli—SSE 8:1. Újpest—Taxi 4:2, Sze­
ged—Budafok 1:1, Kispest—Fhöbus
A"3,

*

Az amatőr bajnokság vasárnapi for­
dulójában véres botrány történt Püs­
pökladányban. Az NyVSC 75 percig 
vezetett 1:8-ra, a kemény küzdelem­
ben, sok durvaság, testi bántalmazás 
vegyült és az l:l-re végződött mérkő­
zés után a pályára berohanó közönség 
agyba-főbe verte a nyíregyházi játéko­
sokat, akik még sokáig viselik magú­
kon a mérkőzés emlékein A csendőrök 
kivont karddal voltak kénytelenek 
megrohamozni a rendbontókat, akik 
közül többen megsérültek.

A többi eredmények a papírfor­
ma szerint alakultak: NyT\ E— 
XvKlSE 1:1, DEAC-DVSC 1:0, 
MTK-KKLE 4:2. MVTE—BSE 
3:3, BUSE-DMTE 2:0.

Az osztálysorsjáték húzása
20.600 pengőt nyert: 88625 
3.000 pengőt nyert: 18681 
1.000 pengőt nyert: 18418 

39903 61026 72251 
800 pengőt nyert: 8797 9783 

34774 45300 46517 55193 64012 
600 pengőt nyert: 11401 

82650 83174 *5269
500 pengőt nyert: 16665 20509 

28745 30241 32779 35683 39424 
59446 67078 70737 78144 79408 

390 pengőt nyert: 1094 5281 
9em 10483 10897 111770, 12237 
15188 16009 Í7917 18674 190.3*3 
27151 33417 356*4 36511 33882 
41381 47154 49534 33430 57675 
£0260 62452 67725 68172 68271 
71115 71925 72266 77652 785S6
mm um

30165

16229

23242

26148
57942

7221
14772
21658
40657
58746
69887
78741

Anyakönyvi hírek
Születések: Molnár Károly cipészse­

géd, fiú Lajos, Berec András piaci 
árus, leány Mária, Serestély Lajos lm , 
fiú Lajos, Tóth Mihály npsz., leány 
Margit, Vince Sándor kovácssegéd, fiú 
Sándor, Sóvágó Károly npsz., fiú La­
bor, Nagy Lajos MÁV fékező, leány 
Valéria, Nagy Imre MÁV pályaőr, le­
ány Juliánná, Nagy Mihály kocsis, fiú 
Mihály, Fehér János kőműves leány 
Margit, Barna Elemér, várni, szám 
ellenőr, leány Éva, Barna Péter npsz.. 
fiú Mihály, Gergely Endre kórházi 
jászt, fiú Iván, Végh István MÁV ko­
vács, leány Katalin.

Eljegyzések: Szakács Antal lm.—, 
liarbócz Zsófia, Vajas József ín».— 
Szilágyi Juliánná.

Házasságok: Zinncr Aladár kere»k 
segéd—TeszLer Ilona, Vásárhelyi End 
re raagánhivatalnok—4)»vid Mária 

Halálozások: Szilágyi József rét. í 
napos. Borz u. 13. Szatmári Ishán 
malommunkás ref. 72 éves, Rigó u. 13 
Somival Lászlóné ref. 38 éves, Dobozi 
u. 13. Nagy Margit ref. 19 éves, Künn 
ti. 34 Fazekas Béla ref. 4 hónapa* 
Népház. Kovács Erzsébet r. kát. 6 hó­
napos, Hajdúszoboszló. Pénzes Vilma 
ref. 1 éves Mester u. 32. Mészáros Jó­
zsef ref. 11 hónapos, Pósa u. 4. Bárány 
Tmre ref. 1 éves Hajdúszoboszló. Víg 
Iván ref. 1 éves. Gázgyár e. *. Sági La­
jos ref. Derecske.

m&mé&és-

Arjevoiáe a határid6pi«en.
Rozs októberrr 15 ál. 15-4*. tár 

lat 15.46—IMS. 1939 márciusra 
16.13, 16.05. zárlat 18.05—16.07.

Tengeri szeptemberre: 18.09, 18.2*
zárlat -18.16—18.20, 191» májusra
13.95, 14.94, zártát 514 03—14.05.

Újbúza: felsőHszai 77 kg-os 19.90— 
20.05, 78 kg-os 20.10—20.25, 79 kg-oe 
20.3Ö—20 45, 80 kg-os 30,40—20.5».

Ujrozs: 14.80—15.66.
V) takarmányárpa: első rendű 16.26 

—16.56, középminőságű 16.06—16 50.
Ujzab: elsőrendű *16.35—16.56. kö­

zépminőségű 16.25—16-35,
Tengeri: 18.80—19.00.

Sertősvásár,
A tegiiapi napost megtartón sertés.- 

I vásárra felhajtottak 352 darab kövóf 
“ sertést, ebből elkeli 3S6 darab. &»v*, 

nyal felhajtottak 1087 darabol, elkelt 
236 darab. Árak: hízlalóbeli nehéz 94 
—96 f, középnehéz 90^-94, szedett ne­
héz 88—92 f, szedett középrsehéz 86— 
90 f, könnyű 80—86 4, süldő 00—9é, 
soványkoca 95—106 f, hússertés 85— 
90 f, választott malac páronként IS— 
25 P. Irányzat igen élénk.

A íerenevár»«! sertesvesirra
összes felhajtás 5657 darab volt. ,— A 
vásári állományiról angol Mssertéefef 
hajtás 1421 darab volt. Az irányzat 
kellemes. Árak: uradalmi zsirserté* pá­
ronként 340 kg-on fejül 106—107, sze 
dett sertés I. 194—106, kivételesen ibá 
harmadrendű silány 96—98, angol 
sonkaseriés I, 163—106, kivételesen 
t to, exportzsír, márkázott ISA— Ibá 
fillér kg-ként.

Híva tilos xalntaárf oly ástok
Angol fent 16.66—16.70, f«eh \mr 

9.50—1?.— la 26 kar -nál nagyobb 
címletek kivételével). Dinár 7.16—7 70 
VSA dollár 337.30 - 341.30. francia fr
9----- 9.46. Leu 3,—3.45. í-fra 16.90—
17.98 (bee és $000 lírás htnkjsfyek

Hiid Sr. 2?J8-TiiSw
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HIRDETMÉNY. Debrecen s*. kir. 
»áros szennyvíztisztító telepén több- 
száz szekérnyi szennyvízből kitermelt 
üledék kerül eladásra, A trágya anya­
gokat bőven tartalmazó üledék szántó 
föld. kert, vagy szőlő trágyázására, va­
lamint szikjavitásra kiválóan alk.al-

EGT APRÓHIRDETÉS 
EGYSZERI KÖZLÉSE 
16 SZÓIG A TISZÁNTÚLI 
FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN 
HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, 
VASÁRNAP 70 FILLÉR.

TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

más. A földszerű száraz üledék sze­
kéren szállítható és helyből, a szenny­
víztisztító telepről szabad rakodás 
mellett szekerenként 2 (kettő) pen­
gőért kapható. Bővebb felvilágosítást 
a városi gazdaság intézője (Szíkgái) 
ad; telefon : 32-97.

39.316^1938 C. szám. HIRDET- 
MEN\. A városi elsőfokú közigazga­
tási hatóság értesíti a város érdeke.! 
közönségét, hogy a VIII. állategészség­
ügyi körzetben, közelebbről a Magyar 
Államvasutak Debrecen —- királyházai 
vonal, Pae, Fancsika erdőség, mike-

1938 augusztus 30.

péresi határ és a Debrecen—-nagyiét*! 
vasút között levő területre terjedőleg 
90 napi időtartamra elrendelt ebzárlat 
a veszettség állati betegség megszű­
nése folytán feloldatott. Debrecen, 
1938 augusztus hó 24. Debrecen sz. 
kir. város 1. fokú közig, hatósága.

Apróhirdetések
Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számíttatnak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa. — Felvi. 
tagosítással készséggel szolgá. 
lünk. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kladéhlvatai; Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

i__' HU

0>

Zmd&zís.
Tűzifát,

szenet, kokszot, brikettet
telire már most szerezze be 
legolcsóbban Vágó József 
tűzifa- és szénkereskedésé­
ben "Margit-fiirdő« mel­
lett. Telefon 10-24. Katona­
tisztek, altisztek, >Unió«- 
tagok beszerzőhelye. 2808

BelölUndá

Kifutót
elsejére bőrüzletbe felve­
szünk. Grünzweig testvé­
rek Árpádtér 27.

Bejáró
takarítónőt délelőtti órák­
ra felveszek. Dr. Békésné, 
Batthyány u. 17., félemelet 
4. • ■ y -

Perfekt
mindenes tozőnö hosszú Bi­
zonyítvánnyal helyben és 
főző nő gazdasszony vidék­
re felvétetik. ííotliermere 
ueca 18. Földszint.

Mindenes
bejárónő felvétetik. Fél- 
egyházy, Kálvin tér 5.
____________________ 2865

Gyermekklinikára
felvételre - kerestetik szop­
tatós dajka. Jelentkezni le­
het ezen a héten bármely 
időpontban. . 2868

•Állási kue&SU_
Jómegjelenésű

■fiatal vidéki lány ajánl­
kozik kiszolgálónak étkez­
déivé. cukrászdába, kávé­
mérésbe.' Értesítést kér : 
Széchenyi ueca 44. alá.

2867
Ezer pengő

óvadékkal pénzbeszedő, 
vagy bizalmi állást elvál­
lalok, nagy gyakorlattal s 
kitűnő bizonyítványokkal 
rendelkezem. Cím a kiadó­
ban. 2482

Kiadó- lakás.
Központi

fütéses, különbejáratú kis 
udvari szoba kiadó. — 
Batthyány 17., félem. 4.

Két
egymásbanyíló elegánsan 
berendezett szoba kiadó, — 
esetleg-konyha használat­
tal. Fia c u. 58-, I. 16.
_________ __________ 2860

Bútorozott
fzoha fürdőszoba .haszná- 
latthl úri nőnek kiadó. Szé­
lességi u. 14. 2862

„ Esy
szoba, előszoba, csak gar- 
con lakásnak vagy iroda­
iak, rendelőnek kiadó no^ 
vem bér elsejére. Csapó uc- 
ta 10, Érdeklődni az ud- 
varban.

Piac
uccán két szép nagy első­
emeleti uecai szoba, irodá­
nak vagy orvosi rendelő­
nek nagyon alkalmas, no­
vember 1-re kiadó. Cím a 
kiadóban. 2813

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. — 
Paszternák, Degenfeld tér

Uccaí
bútorozott szoba két ágy, 
heneser, kényelmes, azon­
saira kiadó. Miklós u. 10. 
____________________ 2198

Különbejáratú
bútorozott szoba kiadó, 
fürdőszoba használattal. 
Cím a kiadóban.

Teljesen
különbejáratú csinosan 
bútorozott szoba parkíro­
zott udvarban kiadó. Pé­
ter fia ucca 48. Hátul az 
udvarban. 2240

Egyetem
közelében, Fürdő u. 5 szám 
alatt egyszerűen bútoro­
zott kis szoba olcsón kiadó. 
Uccai lakás. 2563

Hadát. Hiáiás.

UoskUU

Üzlethelyiség
Csapó u. 3. sz. a. kiadó. 
Értekezni dr. Brüek ügy­

védnél, Piac u. 77. sz.
2815

IhQatíúH

Házhelyeit
a Hid ucca 14. szám alatt, 
valamint hétszobás ház a 
közismert Bsgoiyvár »ven- 
déglövel eladók. 2308

Vasutasok, postások
részére alkalmas családi 
ház Homokkertben kedve­
ző feltételek mdlett eladó. 
Értekezni Hatvan u. 53. sz. 
Telefon 15—12- 2592

49 hold
búzatermő prima föld el­
adó Hajdúszovát határá­
ban. Értekezni lehet: Er- 
zsébet u. 14.  2103

Családi
háznak alkalmas te^k el­
adó. Értekezni Erzsébet u. 
14 2168

Különféle
használt női ruhanemű: 
szövetruhák, blúzok, kosz­
tüm olcsón eladó. Miklós 
u. 34. Keresztépület. 2859

Kettősekék,
sulyomborona, láncborona, 
kétetetős tengerimorzsoló, 
cséplők, kazánok, kézi és 
motoros szivattyúk, tizedes 
mérlegek, 100—200—750 
kg-os, gyermekmérleg, for­
gó motoros kirakatok el­
adók. Király Bnyál-épület.

* 2822

Női ruhák
nyári anyagokból, kevéssé 
használt állapotban, to­
vábbá selyem esőkabát és 
vászon kosztüm eladók. — 
Csapó 10., az udvarban.

Eladó
teljes éttermi berendezés, 
asztal, szék, tányérok, 
Üvegáru, stb. Cím a kiadó­
ban.

Ebédlő 
berendezés, bárok stílű, — 
egyes darabok is eladók. 
Csapó ucca 10., az udvar­
ban.

Gyermekágy
jókarban eladó. Piac ucca 
43., I, lépcső II. 4. 2866

Rádiá

Rádió
és villanyszerelési vállala­
tomat áthelyeztem Miklós 
ucca 2. szám alól 3. 
szám alá, ahol felelősség 
meliert vállalok villany- 
és rádiójavítást, szerelést. 
Gyári gépek raktáron. — 
Kedvező fizetési feltételek. 
Miklós ucca 8., feereszíépü- 
let. 1108

Vétel

Vennék
használt jókarban levő 500 
kilogramos, keményfájú 
mérleget, Degen féld tér 11. 
Maradék-üzlet. 2805

Használt
gyermeksportkocsit meg­
vételre keresek. Cím a ki­
adóban. 2802

Harmadik
kereskedelmibe való hasz­
nált tankönyvet keresek. 
Cím a kiadóban. 2091

Használt
revolvert megvételre ke­
resek, Cím a kiadóban.

2664

Diákot
teljes ellátásra elvállal izr. 
úricsalád. Degenfeld tér 3. 
Grosz. 2760

Diákot
vagy diáklányt korrepetá- 
ással, gondos felügyelettel 

.eljes ellátásra elfogad izr. 
úricsalád. Vörösmarty 10. 
____________________ 2732

90 fillérért
4 fogásos kismenűt kap az 
Újságírók Clubjának éf> 
termében. Kitűnő házi- 
koszt Külön diétás kony­
ha. Piac ucca 26., L em.

9Cf

AiáUat'

Költöztetéseket
helyben és vidékre, min­
denféle vasúti darabáru 
feladásokat, vagonáru be­
szállítását vállalom. — 
Frőklinger, Simonffv ucca 
30. TIKÁV-ra olcsó árak.

2737
Alkalmi

fazonhálók, ebédlők, jég­
szekrények, — kombinált 
szobák, irodaberendezések, 
konyha berendezések, — 
Wertheim kassza, hagya­
tékok kiárusítása. Deger- 
feld tér 6. G06

Boroshovdők
minden nagyságban kap­
hatók. Heredovszky kádár 
mester, Pesti u. 51." 2195

Gyári
maradékok kabátokra, ru­
hákra, fehérneműnkre — 
rendkívül olcsón beszerez­
hetők dr. Révésznénél, —" 
Piac u. 42. Pannónia ud­
varban. 2823

Szövött faredőny 
naptól, hidegtől megvédi 
lakását. Készíti Redőny- 
üzem, Bethlen ucca tizen­
kilenc. Üzletszerzők felvé­
tetnek. 2333

áUiaiás.

Használt
bútorait átcserélem mo­
dern hálóra, kombinált bú­
torra, ebédlőre. Mindenféle 

bútorok állandóan raktá­
ron. Vétel, csere. Hatvan 
u. 61.

Kerékpárok
— rádiókészülékek — var­
rógépek — motorok nagy 
választékban részletre Ki­
rálynál — Royál épület. — 
Szortírozott alkatrészrak­
tár, motorolaj — szakszerű 
javítás — csereakció. Te­
lefon: 2066._________ 2821

Gombhehúzás,
intézeti ruhazsiiiórok, ha- 
risnyaszemfelszedés. Pa­
szomány. Piac u. 32., ud­
varban. 2814

Zongorahangoló
Gärtner, Kút u 104. 2755

Benzin
ruha, parkett tisztításhoz, I 
autóolajok, padlóolaj, ke­
rékpár és alkatrészei. — 
Dunlop gumi. Emerich, 
Sas ucca 4. Telefon 11—S7 

2468

Vértes Ica
Deutscher Kinderkreis 
Piac u. 64., a tanévet szept. 
1-én kezdi.

Állást
akar? \ égezzen el egy tan» 
folyamot Naményi" gyors­
író és gépíró iskolában. 
Mint perfekt gyorsíró és* 
gépíró könnyebben tud el­
helyezkedni. Az. iskola 
végzett növendékei közül 
már több, mint százat he­
lyezett állásba Beiratko­
zás egész nap. Rákóczi u.

50 fillér
egy óra angol, olasz, német
nyelvtanfolyamok. Érdek- 
iődni a kiadóban. 2226

Német
oktatás: 24 óra 6 pengők 
Kossuth ncca 4L 2237

Szabást, varrást
megtanulhatnak úriíányok 
es asszonyok szerződéssel, 
vagy munkáskönyvvel dr. 
Balázsáénál, Rákosi Jenő 
icca 5. Ugyanott szabás­
mintát olcsón készítenek.
_______________ 2826
Nyári nyelvtanfolyamok.

Dicső angol, nemet, olasz 
nyelvórák. Egy óra 50 fil­
lér! Érdeklődni lehet a i- 
adóban. 2226
tetetne

Kitűnő ::
W irtik-zongora bérbeadó. 
Dr, Miklós, Piac ueca 28. 
___________ 2870

Mindennemű
varrást, fehérneműt is, ja­
vítást, harisnyatalpalást, 
3 párból kettőt készítek, 
názhoz is megyek. József 
kir. herceg ueca 22., kis­
lakás. gp

-------- , _ ki­
adásért felelős: THURY 
LEVENTE. Laptuíaj- 
donos: Tiszántúli Függet­
len Újság Vállalat. Nyom­
ta: Tiszántúl; Könyv* és 
Lapkiadó R. T., József kir. 
herceg ucca.
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